



ПЯТИЛЕТКА  
200  
Летний

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 170 (6596) • Среда, 23 октября 1968 года • Год издания 51-й • Цена 2 коп.

## Переключка инициаторов соревнования

### Уверены: обязательства выполним

С большим интересом читал я в газете выступления замечательных бригадиров Н. Деркача, Н. Фролова, М. Полякова. Коллективы, возглавляемые ими, постоянно добиваются больших успехов и по праву считаются лидерами социалистического соревнования.

Наша цель — не только не отстать от них, но и, оказав своим друзьям-соперникам достойное сопротивление, с честью выполнить высокие социалистические обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Сейчас мне и моим товарищам поручен не легкий объект — насосная станция горводопровода. Только что бригада окончила бетонирование второго яруса стенок лестничной клетки.

Также занят коллектив установкой опалубки перекрытий монолитных участков. На месте работы настоящий лабиринт труб, но мы стараемся темпы не уменьшать.

В октябре твердо намерены забетонировать на стенке «М» с 19 по 21 секции подкрановые пути. Предстоит уложить 350 «кубиков» бетона.

К сожалению, сдержи-



вают смежники. На 20 секции, к примеру, уже неделю назад подготовлен к бетонированию блок, но мы не можем взяться за него, так как монтажники не установили рельсы. А на 19 секции полблока мы «одели» в опалубку, а дальше работать нельзя: нет арматуры. Просим смежников поторопиться, ведь из-за них срываются наши планы.

Среди опытных специалистов бригады хочется назвать коммуниста Михаила Чередиенко, Михаила Пельмегова, Владимира Чеботарева.

Неделю назад самому молодому члену коллектива Александру Мака-

рову исполнилось 18 лет. Рабочее «крещение» он получил у нас: уже два года трудится в бригаде.

Сейчас организуются в управлении курсы по повышению квалификации. 12 человек будет заниматься на них. А мастерство, известно, залог успеха. Его-то нашим ребятам и не занимать.

Поэтому уверены: обязательства выполним с честью.

**Н. КОЗЛОВ,**  
бригадир  
комплексной бригады  
коммунистического  
труда.

На снимке: Н. Козлов.

Фото М. Бабенко.

## Слово и дело энергетиков

Коллектив электроцеха завода строительных материалов КПП широко развернул соревнование в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина и праздника Октября.

— Мы решили, — говорит энергетик завода Г. К. Пережогин, — к 7 ноября заменить всю систему электропрогрева. Но, видимо, раньше справимся с этой задачей.

По-коммунистически трудятся обмотчицы Л. Р. Матвеева, М. А. Голодных, энергетик цеха № 3 П. П. Спицын, электрик комсомолец А. Семенов, дежурный электрик Ф. Д. Шостак и другие.

А. СОЛОВЬЕВ.

## С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

ИНТЕРВЬЮ

Достоин несут предоктябрьскую вахту животноводы нашего района. Планы и социалистические обязательства по производству и продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти успешно претворяются в жизнь.

Многие коллективы хозяйств, ферм показывают образцы самоотверженного труда, идут в авангарде социалистического соревнования. Среди них почетное место занимают рабочие совхоза «Зорьинский».

О том, как держат свое слово свиноводы, о реализации заданий и планах на будущее мы попросили рассказать бригадир свиноводческой фермы этого совхоза А. Самодову:

— Коллектив наш небольшой, но дружный, дисциплинированный. Работает хорошо. Это видно по производственным показателям. Реально подчитав свои возможности, мы взяли на 1968 год повышенные социалистические обязательства. Было решено от свиноматок получить и сохранить 2000 поросят и продать государству 1500 центнеров мяса.

Слова подкрепляются конкретными делами. По ферме уже получено 1500 поросят. В клетках находится 50 супоросных свиноматок, 500 голов мо-

лодняка получим от них и слово свое сдержим.

Успешно идет производство и продажа мяса. На заготовительные пункты его отправлено 1390 центнеров. Еще 110 центнеров сдадим к празднику Октября.

Думаем мы и о будущем годе. Уже есть достаточное количество молодняка на откорме, который готовится для реализации плана продажи мяса в первом квартале 1969 года.

Вы спрашиваете о передовиках. Их много. Все работают добросовестно. Назову лучших из лучших. По-ударному трудятся в эти дни М. Лазерко, А. Кайль, В. Аргуткина, Л. Тупиликина. Скоро зима. Члены бригады сделали все возможное, чтобы встретить ее организованно, не допустить отхода молодняка.

Все помещения добротны отремонтированы, утеплены. Внутри их произведена побелка. Каждый день в клетках, производя поддерживается образцовый санитарно-зоотехнический порядок.

Наши рабочие настроены боевому. Все, что будет поручено коллективу, выполним с честью.

## НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

### Залог успеха— дружба

улучшению качества продукции.

Соревнование проходит по трем этапам. Первый — борьба за присвоение звания лучшего по профессии, второй — присвоение звания ударника ленинской вахты, третий — за получение звания медалиста Ленинского комсомола. 21 комсомолец завода носит теперь почетное звание ударника ленинской

вахты. Среди них токари первого механического цеха Володя Катков, Юра Трошин.

Подводя итоги работы за год, ребята отмечают, что большую роль в сплочении сыграло коллективное проведение выходных дней в заводском оздоровительном лагере, туристических походах. Дружно участвовали комсомольцы в субботниках, концертных поездках в подшефный колхоз.

— Особенно запомнилась мне работа на шлюзах, — рассказывает Оля Рябова из инструментального цеха. — С каким энтузиазмом работали ребята на этих субботниках. Дружно, со звонкой молодежной песней.

— Интересно, — говорит Коля Шендерюк, токарь первого механического цеха, — прошло у нас отчетно-выборное комсомольское собрание, обсуждались производственные вопросы. Говорили о том, чтобы комсомольцы цеха взяли на себя ответственность за работу молодежи, следили за их производственной дисциплиной и оказывали помощь и поддержку новичку в работе.

Сейчас комсомольцы активно участвуют в воскресниках на строительстве дома, разгружают и подвозят кирпич на строительные площадки, готовятся к концерту для торжественных праздников.

Но основная их забота сейчас — достойно встретить и отметить 50-летие ВЛКСМ. Т. МАМБЕТОВА.

Завод запасных деталей еще очень молод. С пуском в строй новых цехов растет его коллектив, растет и комсомольская семья. В ней уже более двухсот членов. И у каждого свой характер, свои склонности и увлечения.

Не легкая работа легла на плечи заводского вожака молодежи Виктора Козлова и весь комитет комсомола. Им предстоит сплотить новый коллектив, сделать его дружным, способным решать любые задачи.

Видны первые результаты общего дела. В этом году большое внимание уделено организации комсомольской политехники. Серьезной школой подготовки молодежи к вступлению в партию являются занятия в кружках «Глобус» и «Беседы о пар-

тии», которыми руководят коммунисты В. С. Толузаков, Г. А. Дерябина, комсомолки Л. Веремьева и В. Чернова.

Комсомольская организация завода стремится, чтобы все ее члены повышали свои знания, квалификацию. 32 комсомольцам даны в этом году направления для продолжения учебы в вечерней школе, 13 комсомольцев поступили в техникумы и институты.

Все члены этого большого коллектива активно участвуют в социалистическом соревновании в честь 50-летия Ленинского комсомола. 72 комсомольца взяли личные обязательства по повышению производительности труда.



## В помощь лекторам и политинформаторам

Жизнь и революционная деятельность В. И. Ленина.

В. И. Ленин — великий продолжатель бессмертного дела Маркса-Энгельса.

В. И. Ленин — основатель и вожьд Коммунистической партии.

В. И. Ленин — вожьд и организатор Великой Октябрьской социалистической революции.

В. И. Ленин — организатор и руководитель первого в мире социалистического государства.

Ленинское учение о диктатуре пролетариата.

Ленинская теория социалистической революции и ее дальнейшее развитие в решениях КПСС.

Ленинский план коммунистического строительства и борьба КПСС за создание материаль-

но-технической базы комму-

низма. Борьба партии за претворение в жизнь ленинского учения об индустриализации страны.

Ленинский кооперативный план и борьба КПСС за дальнейшее развитие сельского хозяйства.

В. И. Ленин о культурной революции.

В. И. Ленин о роли советского государства в борьбе за построение социализма и коммунизма.

В. И. Ленин и Советские Вооруженные Силы.

В. И. Ленин о пролетарской демократии как демократии нового высшего типа.

Расцвет социалистических наций в СССР — торжество ле-

## Примерная тематика

лекций, докладов и бесед к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

нинской национальной полити-

ки. Борьба В. И. Ленина против ревизионизма в международном рабочем движении.

В. И. Ленин — вожьд и организатор международного рабочего и коммунистического движения.

В. И. Ленин об идейном и организационном единстве коммунистических и рабочих партий.

Ленинизм — могучее идейное оружие коммунистических и рабочих партий.

Ленинские принципы партийного руководства хозяйственным строительством.

Претворение в жизнь ленинских идей электрификации страны — верный путь к победе коммунизма.

Идей В. И. Ленина о техни-

ческом прогрессе и их значение

для строительства коммунизма. В. И. Ленин о повышении производительности труда, как важнейшем условии построения коммунизма.

В. И. Ленин о значении социалистического соревнования в борьбе за коммунизм.

В. И. Ленин о хозяйственном расчете.

В. И. Ленин о моральном облике советского человека.

В. И. Ленин о задачах молодежи в строительстве коммунизма.

В. И. Ленин о роли и задачах профсоюза.

Возрастание руководящей роли КПСС в строительстве коммунизма.

Ленинские принципы пролетарского интернационализма —

основа братских взаимоотношений между социалистическими странами и коммунистическими и рабочими партиями.

Успехи внешней политики СССР — торжество ленинских идей мира.

О национально-освободительной борьбе народов колоний и зависимых стран против империализма на современном этапе.

Успехи стран социалистического лагеря в строительстве социализма и коммунизма — торжество идей марксизма-ленинизма.

Борьба за выполнение Программы КПСС и задач пятилетки — главная задача советских людей на современном этапе.

Ленинизм — знамя борьбы за коммунизм, за светлое будущее всего человечества.



Профессия сернокислотчика во многом схожа с профессией металлурга. Те же печи «чипящего слоя», тот же непрерывный процесс, одинаковое царство высоких температур и напряжений. Разница лишь в получаемом конечном продукте. Серная кислота по своему значению в народном хозяйстве не менее важна, чем металл. А в некоторых

## Правофланговые пятилетки

### СРОДНИ МЕТАЛЛУРГАМ

отраслях просто незаменима.

Достаточно сказать, что для предприятий промышленности искусственных волокон и, в частности, для Балаковского комбината химического волокна эта тяжелая темномаслянистая жидкость является основой всего производства. Ежедневно комбинат использует десятки тонн серной кислоты. Для обеспечения растущих потребностей предприятия несколько лет назад и было введено в эксплуатацию сернокислотное производство.

Наверное, на всем комбинате нет в эти дни другого участка, где бы так напряженно бился пульс производства.

— Борьба за сверхплановые тонны серной кислоты, не менее 70 процентов продукции отгружать высшим классом — марки «А», годовое задание выполнить досрочно — такие обязательства записаны в договоре социалистического соревнования сернокислотчиков в честь 51-й годовщины Октября.

День и ночь непрерывно работают все ведущие участки. Ритм в работе задает коллектив печного отделения. Этот участок — начало всего технологического процесса. Оттого, как здесь справятся с загрузкой печей исходным сырьем — серным колчеданом, как проведут обжиг, сколько и какой концентрации подадут на поток, зависит и работа последующих технологических звеньев.

А взаимодействие каждого из них — обжиговых печей, промывных башен, электрофильтров, контактных аппаратов и других устройств — зависит одно от другого. Скажем, уменьшился выход сернистого газа из печного отделения — значит будут недоданы десятки тонн ценной продукции.

Или случился «проскок» мышьяка и селена в продукцию на выходе — опять минус, снижение качества. Правда, такого у сернокислотчиков не слу-

чалось давно, и подобное как говорят здесь, может быть лишь теоретически. И это не просто фраза.

Добрые традиции «первых горняков» завода бережно передаются молодежи. Именно молодежью можно назвать этот небольшой, дружный коллектив. В печном отделении начальник смены Георгий Иванович Севастьянов представил коренастого пареня в широкополой войлочной шляпе:

— Старший аппаратчик Анатолий Савостин.

В свои неполные двадцать шесть Анатолий успел шесть лет отработать на заводе. Имеет седьмой, высший разряд. В мае принят кандидатом в члены КПСС. Дело свое знает в совершенстве. В канун 50-летия Ленинского комсомола в числе друзей борется за получение сверхплановых тонн кислоты.

То же можно сказать и о коммунисте Александре Щепине, старшем аппаратчике Михаиле Кекове и многих других.

Им, как никому другому, понятен скупой язык приборов. Вот из лаборатории поступили данные анализа. Мастер-технолог Владимир Павлович Птицын внимательно изучает их. На выходе снизилась концентрация серной кислоты.

— Проверьте напряженно на электрофильтрах, — говорит он старшему аппаратчику Кекову. — Очевидно, проскакивает «кислотный туман».

«Кислотный туман» на выходе — явление нежелательное. Теряются тонны ценного продукта, увеличивается износ оборудования, удорожается себестоимость тонны серной кислоты. А главное — может снизиться ее качество.

...К складу готовой продукции подходят тяжелые четырехосные цистерны. Тяжелым маслянистым потоком ударяет в днища цистерн серная кислота — продукция, полученная из темно-зеленого намята трудом молодых мастеров-сернокислотчиков.

На снимке: старший аппаратчик печного отделения Анатолий Савостин.

Фото и текст С. РЕЗНИКА.

Коллектив бетономесительного цеха завода сборного железобетона № 3 изготавливает для подразделений Саратовгэстроя и других организаций почти 85 процентов всего потребляемого в Балакове бетона.

Не затихает шум моторов около высокого здания цеха: то и дело подезжают самосвалы. На различные строительные объекты требуются ныне бетон десяти марок. В срок и качественно изготовить его — задача нелегкая.

Моим проводником по цеху стал механик Евгений Михайлович Ряжев.

Отделение дозировки. Здесь производятся отсысы необходимых компонентов. Их немало, ведь каждая марка бетона требует своих, особых.

Над пультом склонился оператор. Комплекс работ в отделении полуавтоматический, и один человек успешно справляется с загрузкой компонентов в дозаторы, выгрузкой их в бетономешалки и с выдачей готовой продукции.

Людей на территории цеха почти не видно. Однако, трудится их здесь немало. 50 человек заняты на этом ответственном участке. Встретить праздник Великого Октября рабочие наметили новыми

трудовыми успехами. В принятых социалистических обязательствах сказано: повысить производительность труда, улучшить качество, ликвидировать брак. Разгорелось соревнование и за чистоту рабочего места.

Весь коллектив прилагает немало усилий, чтобы строители получили бетон как можно раньше. Вот какой пример привел Евгений Михайлович:

— Раньше обе секции цеха начинали работу с восьми утра.

## ХЛЕБ СТРОЙКИ

Пока первые машины получали бетон и добирались до объектов, проходил час. А это значит: строители простаивали 60 минут.

Было решено на одной из секций начинать работу в семь утра. С начала сентября введен такой порядок. Результат радует: за две недели только во время работы с семи до восьми на строительных объектах выдано 500 «кубиков» бетона.

Большой экономический эффект получил цех после того, как операторы надбункерного отделения овладели смежными профессиями. Если ранее во время обеденного

перерыва одна из секций завода простаивала, то отныне оператор надбункерного отделения заменяет оператора дозировки, а оператора выдачи заменяет мотористка. В сэкономленное время только за первую половину сентября выдано около 600 кубометров продукции.

В этом большая заслуга операторов А. М. Кузьминой, В. С. Куликовой, В. И. Курсаковой.

Замечательно трудятся коллективы бригад А. А. Закамскова,

В. Е. Маслова, Ю. С. Лихманова. В честь столетия со дня рождения Ленина с новой силой разгорелось социалистическое соревнование. В его авангарде идут оператор К. Савина, слесарь-ремонтник Г. Стрекнев, электрик Г. Шабашов.

Творческий подход к порученному делу — вот причина успеха. К примеру, «козлись» бетономешалки, то есть на внутреннюю поверхность их налипа бетон. Приходилось через каждые 2—3 дня их останавливать и отбивать бетон отбойными молотками.

Решили тогда рабочие проводить промывку бетономешалок щетком с водой. После промывки к этим компонентам добавлялись песок и цемент — и вскоре был готов бетон.

Сейчас идет подготовка цеха к зиме. Мотористы Р. Коровникова, А. Уханова, А. Яковлева вычистили баки хлористого кальция и сульфатно-спиртовой барды. Проложен новый трубопровод к цеху, что также позволит работать без остановок.

Но есть у коллектива бетономесительного цеха и ряд трудностей. Не успевают подвозить им цемент, не хватает машин для транспортировки песка. Сейчас бы, пока хорошая погода, следовало завезти песок на весь период распутицы, да все дело опять упирается в транспорт.

Нужен и бульдозер, чтобы привести в порядок подъезды. Дали один хороший, потом его забрали. Дали похуже, а у того все время неполадки.

...Бетон идет. И не даром его называют хлебом стройки. Без него нигде не обойтись. Понимая стоящие перед цехом задачи, рабочие трудятся вдумчиво и энергично.

В. АЗЕФ.

## Воспитывать лучшие черты

Большое внимание уделяется в четвертом общежитии молодежного городка химиков наглядной агитации. Прямо в вестибюле разместили стенд «Человек нового мира». Каждый невольно останавливает свой взгляд на кадрах из замечательных кинофильмов «Чапаев», «Депутат Балтика», «Великий гражданин», «Коммунист» и других.

Интересно оформлена и ленинская комната. Молодежь, бывая в этой комнате, знакомится с жизнью и деятельностью вожьд рабочего класса. Здесь есть ленинская библиотека. На карте флажками указаны места, где бывал Владимир Ильич.

В период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина намечено провести цикл лекций и среди них «Детство и юность Ильича», «Начало революционной деятельности» и другие.

А. ДОРОШИН.



334



На протяжении многих лет славится трудовыми успехами парка колхоза имени Куйбышева З. Т. Аврааменко (слева) П. Ходак и Е. Д. Седина. Их заботливый уход за животными всегда окупается повышением упитанности и увеличением поголовья стада.

Фото М. БАБЕНКО.

### Совет агрономов

В течение многих лет славится трудовыми успехами парка колхоза имени Куйбышева З. Т. Аврааменко (слева) П. Ходак и Е. Д. Седина. Их заботливый уход за животными всегда окупается повышением упитанности и увеличением поголовья стада.

новская-808». В среднем за три года она дала с каждого гектара по 28,9 центнера зерна, тогда как районированный сорт «Лютеценс-230» — 25,8. Превышение против стандартов составило 3,1 центнера.

Специалистов заинтересовал новый сорт яровой пшеницы «Саратовская-42». В сортоиспытательной сети он находится один год, но уже сейчас подает большие надежды. Он относится к сильным пшеницам, высокоурожайный. И если в производственных условиях он подтвердит прогнозы селекционеров, то в наших условиях заменит «Саратовскую-38, 39 и 29», то есть может ликвидировать многосортность.

С характеристикой сортов овощных культур ознакомил присутствующих заведующий энгельским сортоиспытательным участком т. Петриченко.

В общении по этому вопросу перед собравшимися выступил заведующий сортоиспытательным участком Т. Дынин. В этом году, — сказал докладчик, — на участке испытывались 6 сортов озимой ржи. Наибольший интерес для нас условий представляет «Волжанка». За два года прогандарта «Волжанка» она прибавку в урожае на 4,3 гектара.

В процессе обмена мнениями выяснилось по результатам испытания пшеницы. Из озимых она показала себя «Миро-

не принималось оформление истории песни, ее содержание, умение донести его до зрителя, характер исполнения.

Одновременно идет большая подготовка к вечеру «Комсомольский билет нас на подвиг зовет». В подготовке участвуют все, и всем нашлось занятие по душе: одни оформляют зал, другие — приглашительные билеты, третьи готовятся к концерту.

Наиболее ответственное дело сейчас — подготовка пионеров к выступлению в комсомол. Проведем мы и встречу с делегатом первой конференции Балаковской комсомольной Дмитрием Макаровичем Борисовым.

В. УЛЫБИНА,  
учительница Наумовской восьмилетней школы.

### Юбилей ВЛКСМ

ли каждого поколения поделились с ребятами своими мыслями, рассказали о своих комсомольских годах. А наши комсомольцы рапортовали им о делах школы, Говорили и о хорошем и о плохом, все без утайки. Вот где пришлось покраснеть нерадивым! Потом был концерт, гостям вручали сделанные своими руками подарки: скамейки для удобства на дойке, вешалки, полочки и другие поделки.

16 октября у нас прошел вечер-конкурс на лучшее исполнение комсомольской песни. Жюри было строгим. Во внима-

ния стрелковыми материалами и конструкциями, нас не полностью обеспечивают механизмами и транспортом.

Так, до настоящего времени не решен вопрос с устранением перебоев в поставке сборного железобетона, очень плохо поступает раствор, лишь несколько дней назад улучшилась подача щебня, асфальта.

Наряду с внешними причинами есть и внутренние. До сих пор на целом ряде объектов не убраны башенные краны, не выполнена наружная сантехника. Примером могут служить

А. САВКИН,  
исполняющий обязанности начальника управления нулевых работ СУ-4.

### Сеялки отремонтированы

Механизаторы колхоза имени Дзержинского приступили к ремонту сельскохозяйственной техники.

На линейку готовности поставлены все 32 сеялки, 10 культиваторов. Подготовка прицепного инвентаря продолжается.

В. ДМИТРИЕВ.

тельства по до 50-летия ВЛКСМ. успешно завершить год, организовать школьный лекторий по изучению героической истории Ленинского комсомола, собрать материал и оформить альбом «Герои-комсомольцы», провести вечер-встречу с комсомольцами 20-х, 40-х и 60-х годов, пополнить ряды комсомольцев, приняв в свою семью лучших пионеров дружины. Задумали ребята и практические дела: посадить по берегам водоемов около 300 деревьев, организовать шефство над памятником воинам-землякам,

### Девиз: жилье Нелегкие задачи

Перед управлением нулевых работ СУ-4 стоят сейчас нелегкие задачи. Наряду с обеспечением ввода жилья в текущем году коллектив решает и вопрос задела на следующий.

С заделом, к сожалению, далеко не благополучно. Техническая документация поступает несвоевременно и низкого качества, зачастую отсутствует финансирование.

Так уж повелось, что мы, нулевники, работы по строительству фундаментов разворачиваем в холодное время, когда в значительной степени усложняется процесс производства, в результате чего снижается производительность труда.

Причин такого положения много, но одна из главных —

отсутствие четкого планирования и ритмичности в работе. Но все же основной задачей этого года мы считаем безусловный ввод в эксплуатацию объектов жилья и быта. Участок нулевых работ занят отделкой подвалов жилых домов, устройством крылец и выполнением других работ. Здесь особенно успешно трудятся бригады П. Денисова, В. Федорова, В. Климина.

Однако, не менее ответственные дела предстоит выполнить участкам озеленения и благоустройства. Коллективы этих подразделений в чрезвычайной сжатые сроки должны справиться с огромным объемом работ по укладке асфальта, посадке деревьев и кустарников.

Бригады асфальтоукладчиков В. Судакова, В. Быкова, озеленителей Л. Вилковой, М. Мухиной и другие полны решимости выполнить эти задачи.

Но все ли у нас благополучно? Нет. Не хватает людей, очень слабо поставлены вопросы централизованного снабже-

### СЫТН

Сытную зимовку, а также готовят труженники колхоза имени Кирова. В хозяйстве создан достаточный запас грубых кормов — в два раза больше, чем было предусмотрено, сочных кормов — 152310 центнеров при плане 126000.

Больше того, заготовлено 25 тысяч центнеров презоскодного корма для всех видов скота — комбинированного силоса.

Сейчас в колхозе ведется подвоз грубых кормов к фермам.

К месту хранения фуража непрерывно подходят тракторы «Беларусь» с прицепами тележками и автомашинны, груженные соломой. Учет фуража ведет весовщик А. А. Коблов. Он же будет зимой отпускать корма животноводам.

После взвешивания на автомесах сваливают солому рядом с готовыми ометами. Теперь за дело принимается на своем стогOMETATEЛЕ тракторист В. Степанов.

Здесь же на кормоскладе мы встретились с зоотехником колхоза В. А. Лебедевым.

— К фермам подвезено уже 7 тысяч центнеров сена и соломы, — рассказывает он. — Возят фураж 6 тракторов «Беларусь» с прицепами тележками емкостью 25 — 30 центнеров и 2 автомашины. На погрузке фуража и укладке его в ометы занято 4 стогOMETATEЛЯ.

В день по 500 центнеров корма доставляем на кормосклад.

А. КУЗИНА.



## «Шестое июля» на экране

В понедельник в кинотеатре «Космос» прошла премьера фильма «Шестое июля» — картины, вписавшей новую страницу в экранную Лениниану.

Перед началом демонстрации директор городских кинотеатров В. П. Климов открыл короткую конференцию. Ее вел старший преподаватель кафедры истории КПСС общетехнического факультета Ю. И. Кедров и студенты того же инсти-

тута, члены исторического кружка.

Ю. И. Кедров подчеркнул, что выход на экраны фильма «Шестое июля» — это хороший подарок кинематографистов 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Он говорит об обстановке в стране в 1918 году, которая положила основу фильма, обстановку, когда левозеро-авантю-

## НОВЫЙ ЗАКОН О БРАКЕ И СЕМЬЕ

С 1 октября 1968 года вступил в действие новый закон «Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье».

Основы устанавливают ряд совершенно новых положений, направленных на укрепление и дальнейшее развитие брачно-семейных отношений. Установлен единый брачный возраст для мужчин и женщин 18 лет, регистрация брака в торжественной обстановке, подача заявлений в органы ЗАГС за один месяц о желании вступить в брак.

Согласно новому закону, вопрос о разводе разрешается не только в судебном порядке, но в отдельных случаях и органами ЗАГС.

Супруги пользуются равными правами на имущество и в том случае, если один из них был занят ведением домашнего хозяйства, уходом за детьми или по другим уважительным причинам не имел самостоятельного заработка.

Новый закон сохраняет действующее положение о том, что только зарегистрированный брак порождает права и обязанности супругов.

В регулировании вопросов взаимного содержания супругов вводятся новые нормы. Теперь жена в период беременности и в течение года после рождения ребенка вправе получать содержание от мужа, если он отказывается оказывать такую помощь. Нуждающийся нетрудоспособный супруг при определенных условиях и после расторжения брака имеет право на получение содержания от другого супруга.

Существенные изменения вносятся в правовое положение детей, родившихся от родителей, не состоявших в зарегистрированном браке. Новый закон допускает возможность установления отцовства. Для этого отец и мать

ребенка должны подать местное заявление в ЗАГС. При отсутствии такого заявления отцовство может быть установлено в судебном порядке.

При установлении отцовства суд принимает во внимание совместное проживание и общее хозяйство родителей до рождения ребенка, совместное воспитание, содержание ими ребенка, или доказательства достоверности подлинного признания отцовства.

Сохранен прежний порядок алиментов на содержание совершеннолетних детей, ряд с этим новый закон предусматривает случаи, когда размер алиментов может быть уменьшен судом.

Основы законодательства о браке и семье являются действующим законом. Они регулируют такие отношения, которые затрагивают интересы граждан страны.

Советские законы должны знать и выполнять все граждане. Учитывая это, многие сотрудники нашего города принимают активное участие в разъяснительной работе с населением по вопросам содержания в новом законе о браке и семье.

С большим вниманием жители села Натальино прослушали лекцию, которую прочитал народный судья В. В. Мушков. Прочитаны лекции о браке и семье и в других селах нашего района.

В пропаганде права и в разъяснении нового закона активное участие принимают председатель горнарсуда П. А. Бурцев, народные судьи Н. А. Ерофеев, В. А. Бубнов, Г. Е. Симонов и адвокаты Я. А. Панкрашин, А. Н. Атапин, С. И. Гандельсман, Э. Г. Тарасова.

**М. АГЕЕВ,**  
заведующий юридической консультацией.



### По следам

#### неопубликованных писем

Н. Е. Грязнов, проживающий по улице Чапаева, 159, кв. 9, писал в редакцию о недостатках в работе районного узла связи.

Заместитель начальника РУС т. Косолапов сообщает:

— Факты, изложенные в письме, подтвердились. В настоящее время готовятся рекламные во все отделения связи, в которых будет указан номер городского отделения и адрес.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

#### К СВЕДЕНИЮ ЛЕЧЕБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ И НАСЕЛЕНИЯ

На территории Балаковской горбольницы функционирует филиал Саратовского магазина «Медтехника» по продаже медицинских изделий, где можно купить, термометры, шприцы, иглы к шприцам, ножницы, пинцеты, зубоорудия, инструменты и материалы, костыли, трость для инвалидов и др.

### Телевидение

23 октября. 11-05 — Теленовости. 11-15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11-30 — На XIX Олимпиаде. 12-30 — «По комсомолу равняем шаг». Репорт пионерии Ленинграда в честь 50-летия ВЛКСМ. Передача из Ленинграда. 12-45 — «Наука — производству». Тележурнал. 18-05 — Теленовости. 18-15 — Для школьников. «Жаворонок». Музыкальная

программа. 18-45 — На XIX Олимпиаде. Дневник. 19-00 — «Ученые — сельскому хозяйству». 19-15 — «На ленинской трудовой вахте». Промышленная хроника. 19-25 — «Земля саратовская». 19-35 — Слово к читателям газеты «Коммунист». 20-00 — В эфире «Вертикаль». К 50-летию ВЛКСМ. «Как закалялась сталь». 20-30 — На XIX Олимпиаде. 21-30 — «Время». Информационная программа. 22-15 — Концерт. В программе произведения композитора А. Белаша. Передача из Киева. 23-00 — На XIX Олимпийских играх.

24 октября. 11-05 — Теленовости. 11-15 — Фестиваль фильмов, посвященный 50-летию ВЛКСМ «Улица младшего сына». 12-55 — «По комсомолу равняем шаг». Репорт пионерии Эстонии в честь 50-летия ВЛКСМ. Передача из Таллина. 13-10 — В эфире «Вертикаль». К 50-летию ВЛКСМ. 18-10 — В блокнот политинформатору.

«Цифры, факты, проблемы». 18-35 — На XIX Олимпиаде. Дневник. 19-00 — В эфире — «Молодость». «Вечный огонь». Переключка городов-героев. 20-00 — На XIX Олимпиаде. 21-10 — «Ровесник комсомола». К 50-летию со дня рождения М. Луконина. 21-30 — «Время». Информационная программа. 22-15 — «Маритэ». Художественный фильм. 23-45 — «Это песни твои, комсомол!» 24-00 — На XIX Олимпиаде.

### В кинотеатрах

XX лет ВЛКСМ. 23 и 24 октября. АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. (на 21 час. — удлинен-

ный сеанс: Горы встречают солдат).

Зал кинохроники. 23 октября. ЗОСЯ — в 10, 12, 14 часов. ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ (две серии) — в 14, 17, 20 часов. 24

октября ЗОСЯ — в 10, 12, 14 часов ЧИСТЫЕ ПРУДЫ — в 16, 18, 20, 22 часа.

Октябрь. 23 и 24 октября. ПОДВИГ ФАРХАДА — в 9, 11, 13, 17, 19, 21 час. ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОМБАР-

ДИРОВЩИКА — 15 час. (23 октября) СОТРУДНИК ЧК — в 15 часов (24 октября).

Космос. 23 и 24 октября. ШЕСТОЕ НИЮЛЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ НА ГАЗЕТУ  
**ПОДПИСКИ «ОГНИ КОММУНИЗМА»**  
НА 1969 ГОД

Подписная плата на месяц — 35 копеек, на три месяца — 1 руб 05 копеек, на полгода — 2 рубля 10 копеек, годовая — 4 руб 20 коп.

Подписка принимается агентством «Союзпечать», почталюнами, почтовыми отделениями и общественными распространителями печати